
Ellenőrző kérdések 
 
1. Milyen jellemzőik vannak az intenzitási viszonyszámoknak? (Válassza ki a helyes választ!) 

a) Az intenzitási viszonyszám (V) két különböző, de valamilyen szempontból kapcsolódó sokaság 
adatainak, vagy azonos sokaság két különböző adatának különbsége 

b) Intenzitási viszonyszám például a termelés (ezer db) 
c) Az egyenes és fordított viszonyszámok között reciprok összefüggés áll fenn 
d) Az egyenes és fordított viszonyszámok összege mindig nulla 

 
2. Milyen összefüggés van a nyers és a tisztított intenzitási viszonyszám között? (Válassza ki a helyes 
választ!) 

a) A nyers intenzitási viszonyszám egyenlő a tisztított intenzitási viszonyszám valamint a 
tisztított-rész és a teljes viszonyítási alap arányának az összegével 

b) A nyers intenzitási viszonyszám egyenlő a tisztított intenzitási viszonyszám valamint a 
tisztított-rész és a teljes viszonyítási alap arányának a szorzatával 

c) A nyers intenzitási viszonyszám egyenlő a tisztított intenzitási viszonyszám valamint a 
tisztított-rész és a teljes viszonyítási alap arányának a különbségével 

d) A nyers intenzitási viszonyszám egyenlő a tisztított intenzitási viszonyszám valamint a 
tisztított-rész és a teljes viszonyítási alap arányának a hányadosával 

 
3. Mi jellemző az összetett intenzitási viszonyszámra? (Válassza ki a helyes választ!) 

a) Ha egy sokaságot egy változó alapján részsokaságokra, részcsoportokra bontunk, akkor az 
intenzitási viszonyszámot kiszámíthatjuk minden egyes csoportra melyet ekkor összetett 
intenzitási viszonyszámnak nevezünk 

b) Ha egy sokaságot egy változó alapján részsokaságokra, részcsoportokra bontunk, akkor az 
egész sokaság vonatkozásában számított intenzitási viszonyszámot összetett intenzitási 
viszonyszámnak nevezzük 

c) Egy összetett intenzitási viszonyszámot mindig megkaphatunk a részviszonyszámok 
összegeként 

d) Egy összetett intenzitási viszonyszámot mindig megkaphatunk a részviszonyszámok 
szorzataként 

 
4. Hogyan lehet meghatározni intenzitási viszonyszámok relatív változását? (Válassza ki a helyes 
választ!) 

a) Nincs semmilyen összefüggés az intenzitási viszonyszám relatív változása, a viszonyítás 
alapjának relatív változása és a viszonyítás tárgyának relatív változása között 

b) Az intenzitási viszonyszám relatív változása megkapható a viszonyítás alapjának relatív 
változása és a viszonyítás tárgyának relatív változása szorzataként 

c) Az intenzitási viszonyszám relatív változása megkapható a viszonyítás alapjának relatív 
változása és a viszonyítás tárgyának relatív változása összegeként 

d) Az intenzitási viszonyszám relatív változása megkapható a viszonyítás alapjának relatív 
változása és a viszonyítás tárgyának relatív változása hányadosaként. 

 
5. Az 1 főre jutó termelés esetén mi jelenik meg a mutató nevezőjében és a számlálójában? (Válassza 
ki a helyes választ!) 

a) 1 𝑓ő𝑟𝑒 𝑗𝑢𝑡ó 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒𝑙é𝑠 =
𝑇𝑒𝑟𝑚𝑒𝑙𝑡 𝑚𝑒𝑛𝑛𝑦𝑖𝑠é𝑔

𝐷𝑜𝑙𝑔𝑜𝑧ó𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎
 

b) 1 𝑓ő𝑟𝑒 𝑗𝑢𝑡ó 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒𝑙é𝑠 =
𝐷𝑜𝑙𝑔𝑜𝑧ó𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎

𝑇𝑒𝑟𝑚𝑒𝑙𝑡 𝑚𝑒𝑛𝑛𝑦𝑖𝑠é𝑔
 

c) Az a) és a b) válasz is helyes 
d) Az a) és a b) válasz sem helyes 

 



6. Ha tudjuk, hogy az 1 hallgatóra jutó oktatók száma 5 százalékkal csökkent 2005-ben 2004-hez 
képest, valamint az oktatók száma 5 százalékkal növekedett 2005-ben 2004-hez képest, akkor hogyan 
változott a hallgatók száma 2005-ben 2004-hez képest? (Válassza ki a helyes választ!) 

a) 0,2 százalékkal csökkent 
b) 99,8 százalékkal csökkent 
c) 10,5 százalékkal növekedett 
d) 1,105 százalékkal növekedett 

 
7. Egy könyvtárban két olvasótér különíthető el, amelyekre ismert az alábbi kimutatás: 

Olvasótér 
1 könyvtárosra jutó olvasók 

száma (fő) 
Olvasók száma (fő) 

Tudományos 5 15 

Szépirodalom 8 24 

Összesen  39 

 
Hány olvasó jut egy könyvtárosra az egész könyvtárra vonatkozóan? (Válassza ki a helyes választ!) 

a) 6,85 
b) 6,5 
c) 13 
d) 3 

 
 
Megoldások 
 
Ellenőrző kérdések 

 
 
1. Milyen jellemzőik vannak az intenzitási viszonyszámoknak? (Válassza ki a helyes választ!) 

a) Az intenzitási viszonyszám (V) két különböző, de valamilyen szempontból kapcsolódó sokaság 
adatainak, vagy azonos sokaság két különböző adatának különbsége 

b) Intenzitási viszonyszám például a termelés (ezer db) 
c) Az egyenes és fordított viszonyszámok között reciprok összefüggés áll fenn 
d) Az egyenes és fordított viszonyszámok összege mindig nulla 

 
2. Milyen összefüggés van a nyers és a tisztított intenzitási viszonyszám között? (Válassza ki a helyes 
választ!) 

a) A nyers intenzitási viszonyszám egyenlő a tisztított intenzitási viszonyszám valamint a 
tisztított-rész és a teljes viszonyítási alap arányának az összegével 

b) A nyers intenzitási viszonyszám egyenlő a tisztított intenzitási viszonyszám valamint a 
tisztított-rész és a teljes viszonyítási alap arányának a szorzatával 

c) A nyers intenzitási viszonyszám egyenlő a tisztított intenzitási viszonyszám valamint a 
tisztított-rész és a teljes viszonyítási alap arányának a különbségével 

d) A nyers intenzitási viszonyszám egyenlő a tisztított intenzitási viszonyszám valamint a 
tisztított-rész és a teljes viszonyítási alap arányának a hányadosával 

 
3. Mi jellemző az összetett intenzitási viszonyszámra? (Válassza ki a helyes választ!) 

a) Ha egy sokaságot egy változó alapján részsokaságokra, részcsoportokra bontunk, akkor az 
intenzitási viszonyszámot kiszámíthatjuk minden egyes csoportra melyet ekkor összetett 
intenzitási viszonyszámnak nevezünk 



b) Ha egy sokaságot egy változó alapján részsokaságokra, részcsoportokra bontunk, akkor az 
egész sokaság vonatkozásában számított intenzitási viszonyszámot összetett intenzitási 
viszonyszámnak nevezzük 

c) Egy összetett intenzitási viszonyszámot mindig megkaphatunk a részviszonyszámok 
összegeként 

d) Egy összetett intenzitási viszonyszámot mindig megkaphatunk a részviszonyszámok 
szorzataként 

 
4. Hogyan lehet meghatározni intenzitási viszonyszámok relatív változását? (Válassza ki a helyes 
választ!) 

a) Nincs semmilyen összefüggés az intenzitási viszonyszám relatív változása, a viszonyítás 
alapjának relatív változása és a viszonyítás tárgyának relatív változása között 

b) Az intenzitási viszonyszám relatív változása megkapható a viszonyítás alapjának relatív 
változása és a viszonyítás tárgyának relatív változása szorzataként 

c) Az intenzitási viszonyszám relatív változása megkapható a viszonyítás alapjának relatív 
változása és a viszonyítás tárgyának relatív változása összegeként 

d) Az intenzitási viszonyszám relatív változása megkapható a viszonyítás alapjának relatív 
változása és a viszonyítás tárgyának relatív változása hányadosaként. 

 
5. Az 1 főre jutó termelés esetén mi jelenik meg a mutató nevezőjében és a számlálójában? (Válassza 
ki a helyes választ!) 

a) 𝟏 𝒇ő𝒓𝒆 𝒋𝒖𝒕ó 𝒕𝒆𝒓𝒎𝒆𝒍é𝒔 =
𝑻𝒆𝒓𝒎𝒆𝒍𝒕 𝒎𝒆𝒏𝒏𝒚𝒊𝒔é𝒈

𝑫𝒐𝒍𝒈𝒐𝒛ó𝒌 𝒔𝒛á𝒎𝒂
 

b) 1 𝑓ő𝑟𝑒 𝑗𝑢𝑡ó 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒𝑙é𝑠 =
𝐷𝑜𝑙𝑔𝑜𝑧ó𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎

𝑇𝑒𝑟𝑚𝑒𝑙𝑡 𝑚𝑒𝑛𝑛𝑦𝑖𝑠é𝑔
 

c) Az a) és a b) válasz is helyes 
d) Az a) és a b) válasz sem helyes 

 
6. Ha tudjuk, hogy az 1 hallgatóra jutó oktatók száma 5 százalékkal csökkent 2005-ben 2004-hez 
képest, valamint az oktatók száma 5 százalékkal növekedett 2005-ben 2004-hez képest, akkor hogyan 
változott a hallgatók száma 2005-ben 2004-hez képest? (Válassza ki a helyes választ!) 

a) 0,2 százalékkal csökkent 
b) 99,8 százalékkal csökkent 
c) 10,5 százalékkal növekedett 
d) 1,05 százalékkal növekedett 

 
7. Egy könyvtárban két olvasótér különíthető el, amelyekre ismert az alábbi kimutatás: 

Olvasótér 
1 könyvtárosra jutó olvasók 

száma (fő) 
Olvasók száma (fő) 

Tudományos 5 15 

Szépirodalom 8 24 

Összesen  39 

 
Hány olvasó jut egy könyvtárosra az egész könyvtárra vonatkozóan? (Válassza ki a helyes választ!) 

a) 6,85 
b) 6,5 
c) 13 
d) 3 

 



 


